

親愛的家長，您好：

很高興有緣能與各位再合作一年，為小朋友學習階段一個重要的轉折點盡一份心力。

這學期大致都延續之前的規劃，大部分小朋友對常規也已習慣並能遵守，本學期所做些微調整跟各位教育夥伴報告說明：

1. 國語科取消甲乙本改增加國語重點本，因甲乙本較著重書寫練習，但高年級應該比較將重心放在增加更多相關詞彙、能解析文章與課文結構，國語重點本對這部分介紹較清楚。作文能力方面，上學年教他們心智圖分析課文，這學期則是教他們九宮格與 5W1H，就看他們能吸收多少及有沒有興趣運用。
2. 數學在六年級帶入的新觀念不多，大多是之前單元的加深，但也考驗他們的基礎能力，所以多訂了一本隨堂測驗本，希望給他們更多練習。為了上國中前的準備，最好基本的觀念與計算能力要培養好，請家長隨時關心小孩的學習情況，每周一、四放學後我會在教室讓他們問問題，若有需要可請小朋友跟我說或寫聯絡簿。
3. 因教育部規定高年級作業以 60 分鐘內完成，但是學生能力及基礎畢竟有落差，而且有些小孩課後上才藝班或安親班功課也很多，就開放讓他們可在校先書寫，但卻又常發現抄寫的情形，所以我也很為難！若學生真有花費太多時間的情況請跟我反映，我再依其能力酌減功課量(我是覺得我功課真的已經算少了!)。另外作業因考量現實情況，沒強制要求家長需簽名，但如果可以，還是撥空多少看一下，如果對字跡有要求也可寫下來，我會盡量依您的需要來要求小孩。因為「完成」跟「完成的好」家家不同，撕本子跟擦掉重寫我可不敢亂做主張啊！
4. 去年一些彈性跟綜合課程主要以喚醒他們對自己未來的責任感為主，今年希望培養他們網路學習與自主學習的能力，所以部份作業會需要用到電腦或手機，也請家長在學生需要時能協助，家中沒電腦者也可利用下課時使用班上的電腦做作業或查資料。不過現在網絡上 18 禁的資訊太易取得，他們又正處好奇心旺盛階段，還是建議家長陪同適時給予機會教育或開啟家長監護功能。
5. 這個月會花較多時間在 45 周年校慶運動會暨園遊會上，日期是 11/16 園遊會、11/17 運動會。園遊會部分經學生討論已有初案(花了好多時間，沒辦法，完全放給學生想就要有心理準備，但也能讓他們學到如何籌辦)，也感謝部分家長協助。運動會則要練大會操及化妝進場，屆時歡迎家長闔家光臨。
6. 班親會選出宗儒爸、笠棋媽、郁君媽為班級家長代表，感謝她們！若有班級事務要討論或建議學校部分，可與他們聯繫。

祝您

闔家安康